

大型民俗文化表演,《喜鹊》特种邮票首发,万人相亲大会…… 今年七夕节,鲁峰山下真热闹

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,在鲁山县鲁峰山,由中国民间文艺家协会、省文联、省民间文艺家协会和市委宣传部主办,市文联、中共鲁山县委、鲁山县人民政府联合承办的“我们的节日——2017中国(鲁山)七夕节”开幕。

鲁峰山位于鲁山县城东,是距离鲁山县城最近、最高的一座山峰,也是牛郎织女传说的发祥地。鲁峰山半腰处有一石洞,人称“牛郎洞”。2009年2月18日,经过专家、学者多次论证,鲁山县被中国民间文艺家协会授予中国牛郎织女文化之乡。

开幕式现场设置在鲁峰山脚下的鲁山县第三高级中学校前操场。在开幕式上,数百名参与相亲的单身男女大声约定“幸福相伴,永结同心”,并放飞气球;现场方阵组成“七夕情缘”等字样,令人耳目一新。鲁山县相关部门展示出了一幅长约20米、高15米的巨幅丝织画卷,全景再现了鲁山牛郎织女的故事。牛郎故里情舞、养蚕舞、花瓷舞等精彩表演,体现了鲁山淳朴的民风 and 厚重的民俗文化,观众不时报以热烈的掌声。

在鲁峰山山顶广场,“九仙女”翩翩起舞,数名美丽的“织女”现场织造鲁山绸,成为一道亮丽的风景。中国邮政《喜鹊》特种邮票首发仪式也在此举行。中国邮政集团公司鲁山县分公司工作人员告诉记者,中国邮政集团公司已经在鲁山举办两次七夕主题的邮票首发仪式,分别是2010年和2015年。

昨天上午10点40分,随着开幕式结束,万人相亲大会开始。来自宝丰县的一名男子告诉记者,他想通过这个万人相亲大会让自己赶快有个家。



开幕式上的文艺演出精彩纷呈。本报记者 彭程 摄

尾随抢劫独行女子 三人被刑拘

□记者 赵志国 通讯员 武立峰

本报讯 三名许昌籍男子流窜至我市,拦下一名下班回家的女子,抢得700余元现金后,又逼迫女子说出银行卡密码,并将银行卡中的钱财悉数取走。市公安局犯罪侦查支队和东工人镇派出所民警经过缜密侦查,成功将三名犯罪嫌疑人抓获。8月24日,三名犯罪嫌疑人被警方刑事拘留。

女子下班路上突遇抢劫

8月7日晚8时40分,在市区某商场工作的范女士下班后乘坐2路公交车在东工人镇站下车,独自一人沿平安大道向东返家。从她身后驶来的一辆白色越野车突然停在她身边,车上下来一名男子向她问路,范女士为这名男子指路后,男子还是一脸迷惑。热心的范女士拿出手机通过导航为他详细说明路径,这名男子凑上前看手机时凶相毕露,突然一把搂住范女士的脖子,这时,从车上又跳下来一名男子,两人将范女士抱上车,向东疾驰而去。

在车上,这两名男子将范女士按在车后座上,从范女士的挎包中搜出700余元现金和一张银行卡,威逼范女士说出银行卡密码,早已吓蒙的范女士说卡内有2万余元,并说出了密码。三人分数次将卡内的24万元取走,并将范女士价值3000余元的手机砸碎,扔到路边河里。最后,三人将范女士丢在一个荒无人烟的路边,驾车扬长而去。过了许久,惊魂未定的范女士拦到一辆出租车,才知道她已身在许昌市北郊。她搭乘出租车回到家中时,已是次日凌晨4点,随后,她拨打了110报警。

顺线追踪排查嫌疑车辆

接到报警后,市公安局高度重视,副局长毛卫东指派犯罪侦查支队和东工人镇派出所联合组成专案组,全力侦破此案。

专案组兵分两路,一路通过视频追踪,另一路对范女士银行卡的取款地点进行侦查。在范女士被劫持上车地点附近,专案组

民警梁军峰、刘克勋、张华等人调取附近监控视频发现,从范女士下公交车开始,一辆白色越野车一直悄悄跟踪她,由于光线和角度问题,看不清该车的车牌号。

另一路民警牛登峰、刘连军、徐鹏飞发现,范女士的银行卡当晚的取款记录有四次,分别在许昌、鄢陵附近。一名身穿黑色花短裤、脚踩米黄色凉鞋的男子进入ATM机取款,他戴着帽子、墨镜、口罩,打着雨伞伪装自己,十分狡猾。民警多方寻找附近视频,发现有一辆白色越野车始终出现在取款现场周围,通过仔细甄别,隐约能看到该车的尾翼、车窗等模糊特征,民警立刻把这些信息传送给视频追查组。视频追查组民警沿着平顶山到许昌鄢陵的道路展开侦查。经过查证,在作案的时间段内没有发现该车走高速到许昌。民警就顺着平顶山至许昌的国道展开追踪,对沿线50余个视频探头进行甄别。

8月9日,经过夜以继日的工作,专案组张晓民、贺水科、张亚伟等民警发现了一辆白色越野车在案发时间段出现在襄城县东的一个监控视频中,图像极为清晰,与取款人乘坐的车辆特征极为相似。视频清晰地记录了该车的车牌号为豫BVA1**,民警立即查询这辆车的相关信息,发现该车是开封市尉氏县车辆。专案组张海脚、梁军峰、凡玉宝等民警立刻赶到尉氏县,找到了这辆车。

查证结果却令民警大吃一惊,这辆车虽然和作案车辆均为海马牌越野车,但是这辆车在作案时间前后并未离开尉氏县,很明显,作案车辆套用此车车牌号。案件侦破又一次陷入了僵局。

锁定嫌疑人并成功抓捕

经过对所掌握情况分析,专案组决定对范女士最后被歹徒丢下车的地点附近视频监控进行甄别。8月17日,张晓民、叶胜斋等民警在离此地点北3公里处的一个视频中,发现一辆白色海马牌越野车极为可疑。这辆车的车牌号为豫A50Z**,经过仔细侦查,民警发现此车有重大作案嫌疑。

经过几天的摸排蹲守,办案民警发现该车经常在许昌市学府街一处民宅附近停放,民警开始秘密跟踪该车司机李某伟。8月21日,李某伟在许昌市区八一一路一饭店与两人聚餐,民警发现这两人与作案人特征极为相似。经过侦查,两人分别叫李某民、刘某玉,与李某伟是同乡,平时联系紧密。确定作案的三人后,专案组决定对他们进行抓捕。8月22日下午3时许,民警将三人抓获。

经过审讯,三人供述了抢劫范女士的经过。三人同为许昌县人,李某民曾因敲诈勒索和诈骗两次被判刑,平时总想方设法攫取不义之财,刘某玉的情妇急于用钱开店,李某伟欠有高额赌债,三人觉得抢金首饰来钱

快,一拍即合。由李某伟驾驶自己的海马牌越野车进行作案,又花钱购置了一副假牌照掩盖行踪。自今年8月2日开始,他们先后到许昌、禹州、鄢陵、襄城等地寻找目标,但一直未找到机会。8月7日晚上,当他们游荡到我市平安大道东工人镇东侧时,发现了孤身一人行走的范女士,李某民下车以问路为名与范女士搭讪,与刘某玉一起将范女士拖到车内,沿国道向许昌驶去。在车内,他们威逼范女士说出银行卡密码,由李某伟乔装打扮后,分四次在许昌和鄢陵郊外的ATM机上取走24万元,然后将范女士丢弃在许昌北郊后逃走。目前,三人已被刑拘,案件正在进一步侦查中。



脆藕惹人爱

昨天下午,在市区平安大道西段双鹰农副产品批发市场,商户正在整理刚从安徽、江苏拉回来的莲藕。商户告诉记者,今年雨水充足,

各地的莲藕丰收。近期莲藕逐步上市,新鲜的莲藕白白嫩嫩、脆甜可口,价格比往年略低,购买的市民络绎不绝。 本报记者 禹舸 摄